

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং সতেরো (১৭) বাইবেলে আত্মিক বিষয় ।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

আলোচনার আমরা আজ যে জায়গায় আছি এখানে। আমাদের শেষ আলোচনায় আমরা বাইবেলে মানবতা সম্পর্কে আলোচনা শুরু করেছি। আমরা বাইবেল উৎপত্তি সম্পর্কে কি বলে তা পরীক্ষা করে দেখেছি। আজকের পাঠে আমরা শুনি আধ্যাত্মিকতা সম্পর্কে বাইবেল কী বলে।

আদি পুস্তক ২:৭

"এবং প্রভু ঈশ্বর মাটির ধূলিকণা থেকে মানুষ গঠন করেছেন, এবং তার নাকের মধ্যে জীবনের নিঃশ্বাস ফুঁকে দিয়েছেন; এবং মানুষ একটি জীবন্ত আত্মা হয়ে ওঠে।"

দ্বিতীয় বিবরণ ৪:১৫

"যেদিন প্রভু আগুন থেকে স্বরবে তোমার সাথে কথা বলেছিলেন, সেদিন তুমি কোন প্রকারের রূপ দেখতে পাও নি।"

যিশাইয় ৪০:২৫

"তুমি আমাকে কার সাথে তুলনা করবে? বা আমার সমান কে? পবিত্রতম বলেছেন।"

যোহন ৪:২৪

"ঈশ্বর একজন : এবং যারা তাঁর উপাসনা করে তাদের অবশ্যই আত্মায় ও সত্যে তাঁর উপাসনা করতে হবে।" (KJV)

আলোচনা

যারা বাইবেলের ঈশ্বরকে স্বীকার করে না তাদের আধ্যাত্মিকতার ধারণা নিয়ে সমস্যা হয়। বাইবেলে যেভাবে ব্যবহার করা হয়েছে তারা এই শব্দটি ব্যবহার করে না। তারা মনে করে যে আত্মা মানে বুদ্ধি, আবেগ, ভয়, আবেগ এবং সৃজনশীলতা, সমস্ত ধারণা মূলত বুদ্ধি দ্বারা প্রকাশ করা হয়েছিল।

বাইবেলে মানুষের আধ্যাত্মিকতা ঈশ্বরের উপর ভিত্তি করে। আদি পুস্তক ২:৭ পদ স্পষ্ট করে যে মানুষের আত্মা ঈশ্বরের নিঃশ্বাস থেকে একটি প্রাণহীন শারীরিক দেহে নিঃশ্বাস থেকে তৈরি হয়েছিল। যেহেতু আমরা বাইবেলের পাঠ্যকে সাহিত্য হিসাবে দেখি, সাহিত্য বিশ্লেষণ ব্যবহার করে, "ঈশ্বরের নিঃশ্বাস" ধারণাটি একটি অদৃশ্য কিছু (যেমন নিঃশ্বাস) ঈশ্বরকে ছেড়ে চলে যাওয়া এবং তাঁর দ্বারা মানবদেহে স্থাপন করার সাদৃশ্য। এই "নিঃশ্বাস" যাই হোক না কেন, এটি মানুষের জীবন সৃষ্টি করেছে"... মানুষ একটি জীবন্ত আত্মা হয়ে উঠেছে।"

এখানে সাহিত্যের ছবি: ঈশ্বরকে এমনভাবে বর্ণনা করা হয়েছে যেন তিনি একজন মানব কুমার। তিনি অনির্দিষ্ট কাদামাটি সংগ্রহ করেন। সেই স্তূপ থেকে তিনি মানবদেহের আকার দেন। একটি উদাহরণ হিসাবে, চীনা সম্রাটদের সমাধি গুহায় পাওয়া জীবন-আকৃতির, কাদামাটি, মানব মূর্তিগুলির কথা চিন্তা করুন। ঈশ্বর যে দেহটি তৈরি করেন তা ব্যতীত প্রতিটি প্রক্রিয়া, প্রতিটি অঙ্গ, সম্পূর্ণরূপে গঠিত এবং অ্যানিমেশনের অপেক্ষায় থাকা একটি মাংসের দেহ। তারপর ঈশ্বর এই মানব রূপের উপর এবং তার নাসারন্ধ্রে নমন করেন, একটি "নিঃশ্বাস" নিঃশ্বাস নেন এইভাবে একটি মানুষ সৃষ্টি করেন।

চীনা পোড়ামাটির যোদ্ধারা আজও প্রাণবন্ত, কিন্তু ফাঁপা মূর্তি। বাইবেলের মূর্তি, মূলত ধূলিকণা থেকে তৈরি, ঈশ্বরের হাতে রূপান্তরিত হয় [রূপক], আত্মার অপেক্ষায় থাকা মাংসের দেহে। ঈশ্বরের নিঃশ্বাসের প্রতিক্রিয়ায়, চেতনার চমকপ্রদ মুহূর্তে, অ্যাডাম তার চোখ খোলেন। তিনি সম্পূর্ণ মানুষ এবং সম্পূর্ণরূপে প্রাপ্তবয়স্ক, তিনি চিন্তা করতে পারেন, তার অনুভূতি আছে, তিনি কাজ করতে পারেন, এবং ঈশ্বরের শ্বাস তাকে জীবন দান করার পরে তার শারীরিক শরীরের প্রতিটি অঙ্গ তার কার্য সম্পাদন করে।

কিন্তু প্রথম মানব আদম সম্পর্কে বাইবেলের গল্প বলে যে তিনি তার সৃষ্ট অবস্থার আধ্যাত্মিক বিশুদ্ধতা ধরে রাখেননি। বাইবেল নিম্নলিখিত পাঠ্যে বলে:

আদি পুস্তক ২:১৫

এবং প্রভু ঈশ্বর লোকটিকে আদেশ দিয়েছিলেন, '... তুমি অবশ্যই ভাল মন্দের জ্ঞানের গাছের ফল খাবে না, কারণ যখন তুমি তা খাবে তখন তুমি অবশ্যই মারা যাবে।

এই গল্পে পুরুষ ও নারী তাদের সৃষ্টিকর্তার আদেশ অমান্য করে; এবং, তাদের অবাধ্যতার মুহূর্তে, তাদের মধ্যে কিছু মারা যায়। এটি তাদের শারীরিক শরীর নয়, কারণ তারা নিষিদ্ধ ফল খাওয়ার পরে, তাদের গল্প চলতে থাকে। যা তাদের জীবন সৃষ্টি করেছে তারই কিছু অংশ মারা গেছে। যেটা মারা গেল না কেন, সেই জিনিসের মৃত্যু মানবতাকে সেই ঈশ্বর থেকে আলাদা করেছে যে তাদের আধ্যাত্মিকভাবে জীবিত করে তৈরি করেছিল। তাদের আরও বলা হয় যে দেহের শারীরিক মৃত্যু পরে ঈশ্বরের কাছ থেকে এই আধ্যাত্মিক বিচ্ছেদ অনুসরণ করবে।

আদি পুস্তক ৩:১৯ বর্ণনা করে যে ঈশ্বর নিম্নলিখিত বিষয়গুলো বলছেন:

"...তুমি ধুলোর জন্য এবং ধূলিতে ফিরে যাবে।"

এই বিবৃতিতে বাইবেলের সাহিত্যে স্রষ্টা ঈশ্বরের সতর্কীকরণ আদেশ অমান্য করার জন্য একটি শাস্তি এবং অভিশাপ হিসাবে শারীরিক মৃত্যুর উপস্থিতি ব্যাখ্যা করা হয়েছে।

সারসংক্ষেপ

আমরা কি উপসংহার করতে পারি? এই সিরিজের পাঠ ২ এ যেমন আলোচনা করা হয়েছে, মানুষের আধ্যাত্মিকতা ঈশ্বরের উপর ভিত্তি করে, যিনি একজন আত্মা। মানুষের জীবন শুরু হয়েছিল কারণ ঈশ্বরের শাস্ত জীবন, তার সত্তা কোনো না কোনোভাবে মানবদেহের মাংসের ভেতরে সজীব ছিল। পরবর্তীতে, ঈশ্বরের একমাত্র আদেশ, একক আদেশ অমান্য করার কারণে, সেই আদি মানব জীবন কিছু হারায় এবং মানবতা মৃত্যু নামক একটি নতুন জিনিসের অধীন হয়।

বাইবেলের সমগ্র সাহিত্য সেই অবাধ্যতার কারণে পৃথিবীতে উদ্ভূত ভয়ের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, এবং মানবজাতির জন্য একটি নতুন জীবন পুনরুদ্ধার করার জন্য ঈশ্বরের দ্বারা গৃহীত ব্যবস্থাগুলি যা মানবজাতিকে ঈশ্বরের সাথে পুনরায় সংযুক্ত করে - ঈশ্বরের সাথে একটি নতুন সংযোগ যা কখনও হারানো বা নেওয়া যায় না। মানবজাতির কারো অবাধ্য কর্ম দ্বারা দূরে থাকে।

বাইবেল কীভাবে এই পুনঃসংযোগকে বর্ণনা করে, এতে আমাদের অংশ এবং এটির বিষয়ে ঈশ্বরের ক্রিয়াকলাপ আমাদের প্রধান আগ্রহ। পৃথিবীর অন্যান্য ধর্ম একইভাবে মানুষের অবস্থার উৎস ব্যাখ্যা করার জন্য এবং সেই অবস্থাকে কীভাবে অতিক্রম করা যায় তা বর্ণনা করার জন্য নিবেদিত।

অন্যান্য ধর্ম ও দর্শন বাইবেলের চেয়ে ভিন্নভাবে মানুষের অবস্থার উৎসকে বর্ণনা করে। তারা এই অবস্থার জন্য বিভিন্ন প্রতিকার অফার করে এবং বিভিন্ন চিরন্তন লক্ষ্যগুলি বর্ণনা করে যা তাদের প্রতিকারগুলি অর্জন করার কথা। এই পডকাস্টের উদ্দেশ্য হল বর্তমান মানব অবস্থার উৎপত্তি, বাইবেলের সেই অবস্থার মেরামত করার উপায় এবং মানবজাতির জন্য নিউ টেস্টামেন্টে বর্ণিত চূড়ান্ত লক্ষ্য সম্পর্কে সেই প্রশ্নগুলির বাইবেলের উত্তর প্রদান করা।

এটি বাইবেলের গল্পকার বিশ্বাস যে বাইবেলের উত্তরগুলি সমস্ত ধর্মীয় ধারণার মধ্যে অনন্য, জটিল নয় বা বোঝা কঠিন নয়; কিন্তু আশ্চর্যজনকভাবে বেশিরভাগ সমাজের কাছে অজানা, যাদেরকে আমরা নামমাত্র খ্রিস্টান হিসাবে মনোনীত করি, যার অর্থ তারা খ্রিস্টধর্ম সম্পর্কে যতটা কম জানে, অন্য কোন ধর্ম সম্পর্কে তারা জানে, হয়তো কম, কিন্তু সবাই নিজেদেরকে খ্রিস্টান বলে।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.